

这两天，知名投资人徐小平的一段聊天记录截图火了。在这段记录里，他直言“区块链革命已经到来”。这段内部群的截图被泄露后，徐小平在微博公开悬赏泄密者，征求其比特币钱包地址，奖金是：一个比特币。



最近一两年来，它已经吸引到广泛人群浓厚的兴趣。零售商巨头利用该技术来追踪货物供应，航运业将其用作海运保险。

国内互联网巨头在相继杀入这一领域，产物相当丰富：

阿里巴巴与普华永道合作打造可追溯的跨境食品供应链

腾讯旗下微众银行参与发起了金融区块链合作联盟金链盟

京东集团宣布运用区块链技术搭建“京东区块链防伪追溯平台”

今年初，网易预告推出“网易招财猫”的游戏，鼓励玩家在区块链上购买虚拟猫

“三位一体”成优势，行业估值仍待观察

目前，无论是政策面还是产业合作方面，都有一些正面消息传来。立陶宛央行9日宣布，将启动金融科技平台服务，以帮助它们测试基于区块链的解决方案。白俄罗斯总统卢卡申科日前签署法令，为区块链技术的发展提供法律保障，白俄罗斯因此成为世界上率先将区块链技术合法化的国家之一。瑞士政府也已经启动了一个新的团队来巩固围绕区块链创业公司和ICO（首次代币发行）的监管框架。

业界的合作也比比皆是。本周爆出的信息显示，科技巨头IBM和电信集团Comcast的风险投资部门联合宣布支持区块链投资基金MState，计划在未来半年内投资6家企业，每家公司将获得2.5万至5万美元资金支持。Comcast方面将提供资金，IBM则向该基金所投资的初创公司提供支持服务。

基于区块链技术的数据共享应用平台铂链的联合创始人兼CEO宋欣在本周举行的一次电话会上表示，区块链和其他科技行业的不同主要是因为它是“三位一体”。区块链是新技术行业，自带数字货币资产，也就是自带资本。因此，区块链是“技术+社区+资本市场”的行业。

不过，该市场的成熟度仍有待观察。根据环球银行金融电信协会的测试，区块链有望优化全球流动性。但该组织也表示，目前仍然是最新一代区块链技术的早期阶段，需要一段时间后，区块链技术达到足够的成熟度和可扩容性之后才能应用于至关重要的业务。

概念股一“上车”就飞，资本市场很疯狂！

资本市场概念股的火爆印证了该行业的初期繁荣。

最新的例证来自于影像产品供应商伊士曼柯达。在该公司宣布涉足数字货币领域，提出ICO计划后，其股价在9日美股交易中翻倍，10日盘前交易时又大涨超过六成。该公司将使用区块链这一比特币底层技术，对照片进行数字记账。